

Газета для любознательных родителей и их  
замечательных детей

# «ЛУЧИК»

Выпуск № 13, январь 2022г.

Тема номера:

## «НОГ БОН !»



### Читайте в номере :

- Колонка редактора
- «Хæдзаронтæ! »
- «Всемирный день благодарности»
- «Говорят дети ».



### Уважаемые родители!

Вы также можете получать ответы на вопросы и информацию о деятельности нашего детского сада на сайте [ds71.amsvlad.ru](http://ds71.amsvlad.ru). Свои вопросы, отзывы и предложения вы можете присылать на электронный почтовый ящик : [vladmdou71@mail.ru](mailto:vladmdou71@mail.ru)

«Ног бон»

Новый год по старому стилю — один из любимых осетинами праздников — приходится на 12-14 января.

Ногбон связан с солнцестоянием, — не зря наши предки молились: «Да удлинится наша жизнь так же, как удлиняется день».

На рассвете каждая семья разжигала перед домом костер. Каждому хотелось, чтобы его костер был больше, ярче горел, и поэтому село ярко освещалось, языки пламени тянулись к небу. Люди собирались вокруг костров, молодежь с песней «Сой-сой» обходила костры. Глядя, как догорает огонь, высказывали пожелание, чтобы несчастья и козни врагов сгорели вместе с ним.

К новогоднему столу начинали готовиться заранее. Считалось, что чем обильнее стол, тем богаче будет наступающий год. Почетное место на столе занимал Артхурон — большой пирог, олицетворяющий солнце. Этого пирога должны были отведать все домочадцы, угощать им посторонних не полагалось.

За новогодним столом глава семьи произносил молитву, поручая каждого члена семьи Богу и созданным Им дзуарам, просил, чтобы они были счастливы на протяжении всего года.

На Новый год пекли пироги в честь Сафа\*, Сарызада\*\*, Бынаты Хицауа, покровителя закровов и скота.

Наиболее удачливый из семьи обходил хлева.

Новый год — веселый праздник. Ряженая молодежь с песней «Пусть ваш мужчина оленя убьет, жена сына родит, а рука вашего басыла мне достанется» обходила дома, устраивая веселые представления.

Сидели долго. Утром первый гость, переступивший порог дома, рассыпал по полу горсть зерен кукурузы, пшеницы, охашку соломы с пожеланием этому очагу стольких же удач, сколько зерен на полу.

На Новый год женщины пекли басылта и одаривали ими гостей.

Обладатели цыкурайы фардыг — бусины желаний — доставали свое сокровище и просили у него благополучия и защиты.

Главный редактор:

## «Хæзаронтæ»

Хæдзаронтæ! Хæдзаронтæ!  
Фæцæуынц уæм æддагонтæ.  
Уæ дуар ма сын бакæнут,  
Уæ мæсыгмæ сæ бахонут.

Ног аз уын ног хæрзтæ æрхæссæд!  
Уæ фидæн уæ абонæй рæсугъддæр!  
Уæ библиотекайы чингыкæсджыты нымæц фылдæрæй-фылдæр куыд кæна!  
Уæ басылы къух мæн куыд фæуа!  
Уæ чингугыты къæбиц азæй-азмæ хъæздыгдæр куыд кæна!

Так началось наше традиционное развлечение для детей - «Хæзаронтæ». Дети с удовольствием исполнили новогодние песни, читали стихи и танцевали. А задорные игры привели их в неподдельный восторг. Но больше всего ребят обрадовало колядование на осетинском языке и конечно, праздничное угощение от Нана и Баба.

В продолжение праздника девочки подготовительной полилингвальной группы «Хуры тынтæ» старательно готовили традиционные «басылтæ», которыми угостили мальчиков группы и взрослых детского сада.



## Всемирный день благодарности!



Сегодня, 11 января, во всем мире отмечается один из самых вежливых дней в году – Международный День «спасибо». В этот день все искренне благодарят друг друга за хорошие дела и поступки, уделяют чуточку своего внимания, создавая окружающим радостное настроение.

Гостем старшей группы А «Дружные ребята» в этот день стала заведующая филиалом №10 городской библиотеки Надежда Александровна Тебиева, которая познакомила ребят с историей праздника и предложила поразмышлять над проблемными ситуациями «Что надо сделать, чтобы услышать «спасибо». В игровом упражнении «Кому я могу сказать «спасибо», «Кто мне говорил «спасибо» ребята уточнили знания о добрых и вежливых словах и вместе составили правила культурного поведения. Ребята читали стихи, отгадывали загадки и даже узнали, как звучит слово «спасибо» на разных языках. А еще, в группе появилось теплое, волшебное слово «СПАСИБО», выложенное вместе со взрослыми цветными буквами. Ребятам очень понравился подарок Надежды Александровны - красочная книжка с интересными поучительными рассказами детской писательницы В. Осеевой.



## «Говорят дети!»

Саша: «Мам, давай, снежную бабу лепить!» Мама: «Снег слишком мокрый, не получится» Саша: «Так, давай, твой фен возьмём»

Алан : «Мам, я зимой родился?» Мама: «Ну да»  
Алан: «А было сильно холодно?» Мама: «Да»  
Алан: «Ну, ты не могла дождаться тепла!?»

Пришла Залина из садика:  
— Мама, а я знаю, почему кукушка не вьет гнёзда!  
— Почему?  
— А она в часах живет!

Лана пришла в группу в новом платье. Глаза сияют! Довольная! Демонстрирует его, расправив юбочку. Воспитатель спрашивает:

- Ульяночка, кто же тебе такое платье красивое сшил?  
- Китайцы! - радостным голосом объявила Лана.

После беседы о книгах, библиотеке, в период проведения «Книжкиной недели» в детском саду, воспитатель сообщила ребятам, что на следующий день вся группа пойдёт на экскурсию в библиотеку. Спустя время, одна из воспитанниц серьёзным голосом спрашивает: «Что-то я забыла, когда мы пойдём на дискотеку?»